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Метою роботи є розробка процедури ідентифікації параметрів беззіштовхувальної плазми за вольт-
амперною характеристикою (ВАХ) циліндричного зонда, що обтікається поперечно, при довільному від-
ношенні площі поверхні зонда до площі поверхні опорного електрода, які збирають струм. З використан-
ням відомих теоретичних і експериментальних залежностей іонного та електронного струмів на циліндр
побудовано математичну модель ВАХ (збирання струму) для зондової системи з циліндричними електро-
дами. Модель включає розрахунок рівноважного потенціалу опорного електрода при зміні напруги зсуву
зонда. На основі побудованої теоретичної моделі ВАХ циліндричного зонда в надзвуковому потоці низь-
котемпературної неізотермічної беззіштовхувальної плазми розроблено процедуру ідентифікації кінетич-
них параметрів плазми з використанням апріорної інформації про властивості плазми і умови експериме-
нту. Процедура заснована на визначенні температури і концентрації заряджених частинок, швидкості
потоку і маси іонів плазми, за яких теоретична ВАХ найкращим чином описує ВАХ, що отримано експе-
риментально. Апріорна інформація про властивості плазми і умови експерименту задається у вигляді
обмежень на параметри теоретичної ВАХ.

Досліджено чутливість ВАХ циліндричного зонда при малих варіаціях параметрів незбуреної плаз-
ми в залежності від відношення поверхонь зонда і циліндричного опорного електрода, які збирають струм.
Отримано кількісні характеристики впливу відношення площ на ВАХ циліндричного зонда. Виконано
числове моделювання зондових вимірювань в умовах іоносфери. Показано працездатність процедури
ідентифікації кінетичних параметрів плазми. Проведено числові дослідження впливу похибок зондових
вимірювань на відновлення параметрів плазми. В рамках прийнятих припущень отримані оцінки достові-
рності відновлення параметрів незбуреної плазми в залежності від точності вимірювання ВАХ. Отримані
результати можуть бути використані в діагностиці іоносферної плазми.
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